А. Тарасенко
«Правда о Святом Духе»
     (часть 2) 
Мы исследуем тему, которую брат Баграт Голиашвили назвал «Правда о Святом Духе и его роль в Плане спасения». Этот труд достаточно большой по объему, с большим количеством цитат, поэтому я буду приводить лишь некоторые цитаты из этого труда. 
Б.Г. «Мы начинаем изучать истину о Духе Святом с точки зрения библейского монотеизма. 
В этом исследовании мы рассмотрим роль Святого Духа в Плане спасения, изучим что же в действительности произошло в день Пятидесятницы, и конечно идентифицируем Святого Духа как другого Утешителя и как Духа истины с учётом всех доступных нам и в Библии и в Духе Пророчества данных… 
В первую очередь нам надо выяснить: какие силы вовлечены в План спасения человечества… 
В План спасения, одобренный Отцом небесным, задействованы три силы: Бог Отец, Который в любви отдаёт Своего Сына, Сын Божий, Который из-за любви к погибающим жертвует Собою, и ангельское воинство, которое из-за любви к Спасителю человечества жаждет принять участие в Плане спасения. Мы больше не видим никакой четвертой силы, которая принимала бы участие в Плане спасения… 
Во всех видениях, полученных вестницей Божьей, вы не найдёте ни одного упоминания о Боге Духе Святом, который бы наравне с Отцом и Сыном участвовал в совете относительно Плана спасения…
В концепции Духа Пророчества такого божественного существа как Бог Дух Святой не существует. И если бы Он существовал, то непременно был бы упомянут… 
Следовательно, Дух Святой как третье лицо и как третья сила, должен быть представлен в одной из уже упомянутых выше сил: Отца, Сына и ангельского воинства…
Эти три силы составляют всё небо, другой силы в виде отдельного Божественного существа Духа святого мы нигде не встречаем, и её просто не существует…»

Да, действительно: ни в Библии, ни в трудах Елены Уайт нет ни слова о том, что третьей личностью, отдельно сидящей на престоле, является Святой Дух…
Но, скажу, что точно так же: ни в Библии, ни в трудах Елены Уайт нет ни слова о том, что Дух Святой – это небесные ангелы! Что Дух Святой – это ангелы, – это исключительно доводы Баграта! 
Вопрос в том, к чему приводят эти доводы? Заметьте: тема – «монотеизм», «Дух Святой – не личность», «Дух Святой – это ангелы»… А ангелы – разве они не личности? 
Конечно, что личности! Ангелы, поставленные на место личности, которой нет, снова представляют какую-то личность! Снова мы возвращаемся к третьей личности! 
Но автор этого словно не замечает! 
Я должен был ещё задать такой вопрос: могут ли быть (даже святые) ангелы лицом Бога? Т.е. могут ли они быть равнозначными Богу? Если они равнозначны, то должны сидеть в сонме Богов! И должны быть в совете Богов! 
Если они всё-таки ниже рангом, то они призваны на совсем другую роль!
Дальше глава такая небольшая: 
Б.Г. «Нам нужно лучше понимать миссию ангелов… 
(т.е. если мы будем лучше понимать, то мы поймём, придём к тому, что ангелы – это и есть Дух Святой…)
Пишет Елена Уайт: не уклоняйтесь в фантастические предположения, наша единственная безопасность в написанном Слове… 
(Всё верно! К чему нам какие-то фантастические предположения?!) 
Нам нужно яснее понимать миссию ангелов, … ибо невидимое воинство света и силы сопровождает кротких и смиренных… 
ангелы намного больше помогают человеческой семье, чем многие предполагают… 
ангелы Божьи восходят к небу, чтобы передавать молитвы нуждающихся и скорбящих Отцу небесному. Спускаясь, они приносят благословения, надежду, воодушевление, помощь и жизнь сынам человеческим… 
они стояли на страже во время искушения Иисуса в пустыне, чтобы сатана не превозмог человеческую природу Христа…
Христовы чудеса для сокрушенных и страдающих были совершены силой Божьей, но через служение ангелов…
каждое благословение приходит к нам от Бога, благодаря Христу с помощью небесных посланников… 
вестница Божья пишет: огромные силы тьмы ополчаются против тех, кто стремится к победе, но Христос желает чтобы мы всегда взирали на невидимое – на небесное воинство, спасающее тех, кто предан Богу»…
Безусловно: ангелы помогают нам, и об этом пишет Елена Уайт, но где она говорит о том, что ангелы – это Дух Святой?
«свидетельства о миссии Духа Святого и ангельского воинства после вознесения Христа.
Многие христиане не допонимают вопрос о том, кем в действительности является обещанный Утешитель Дух Святой, по той причине, что они не вполне понимают обстоятельства, при которых Он был дан церкви. 
Для многих представляет загадку следующий вопрос: почему Духа Святого не было на учениках во время земной жизни Христа, почему Дух Святой излился на церковь только после вознесения и прославления Христа? 
Если попытаться ответить на эти вопросы с традиционной точки зрения об Утешителе как о Боге Духе Святом, то тогда они представляют собой неразрешимую загадку, 
поэтому я предлагаю вам по-новому посмотреть на хорошо известные тексты о Духе с точки зрения ангельского воинства» 
Т.е. в тексте этого может быть и не написано, что вот Дух Святой – это ангелы, 
но вот если смотреть с этой точки зрения, если заранее взять себе в голову, что это именно так, – что Дух Святой = ангелы, то вот посмотрите, и вы это увидите!!! …
«такой взгляд сразу же внесёт ясность в данный вопрос» (ясность или всё же – запутанность?)
[bookmark: 101-Jn-14-17][bookmark: 101-Jn-14-18][bookmark: 101-Jn-7-39] «итак, рассмотрим несколько отрывков и попытаемся обнаружить связь между ними:
Ион. 14: 16-18: «И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек, Духа истины»
«Иоан 7: 38, 39: «Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него: ибо еще не было на них Духа Святого, потому что Иисус еще не был прославлен». 
Смысл следующий: Утешителя (ангелов) до того, как Иисус был прославлен, не было на земле, они были посланы позже. И этих ангелов имели принять верующие в Него: ибо ещё не было на них ангелов, и когда они их примут, то эти ангелы в виде «реки воды живой потекут из чрева» … 
«Подытожим все сказанное о Духе Святом в вышеизложенных текстах: 
Пока Христос пребывал на земле, вся сила Святого Духа была послана к Нему на помощь и сопровождала Его всю жизнь (Луки 4: 18-20; Матф. 3: 16-17). Ангелы Божьи не отходили от Него, защищали, поддерживали своей силой Его служение и утешали, когда Он в этом нуждался. 
После вознесения Христа миссия Утешителя была переопределена, и теперь она заключалась в том, чтобы во время Его отсутствия на земле утешать, наставлять и защищать Его учеников. Поэтому, пока Иисус был на земле, Духа Святого не могло быть на учениках в том смысле, и с той миссией, которую имел ввиду Сам Господь в Ин. 14:16-18,26; 16:13-14». 
Т.е. итог: пока Христос пребывал на земле, – всё небесное воинство было послано к Нему на помощь и сопровождало Его всю жизнь. Вот почему на учениках не было ангелов: они все были заняты помощью Христу! Они не могли ни помогать ученикам, ни наставлять их, ни утешать! Ангелы Божьи не отходили от Христа, стояли полчищем вокруг Него, поддерживали и утешали… 
(Вопрос напрашивается: а Он Сам что-то делал, боролся, сопротивлялся? Или же Он стал победителем только потому, что его чудесным образом спасли Его ангелы? 
Обратите внимание на то, к чему это объяснение нас подводит: что Христос Сам, как и мы с вами, не смог бы устоять, если бы Его ангелы не помогали Ему!) 
И далее: после вознесения Христа миссия Утешителя была переопределена (ангелы освободились!), теперь ангелы посылаются ученикам – чтобы утешать их, наставлять и защищать… Т.е. причины, вины в учениках никакой не было! Вся причина была в отсутствии свободных ангелов!…
Хотя та же Елена Уайт пишет: «до тех пор, пока ученики спорили, выясняли – кто сядет по левую, по правую сторону от Иисуса, кто большим будет в Царстве, – они были разобщены, они враждовали, между ними было соперничество, и Дух Святой не мог на них сойти». Это и Библия пишет, что Дух Святой сошел, когда ученики были единодушно вместе – т.е. перестали спорить и ругаться!
«Излитие Святого Духа подразумевало уход Христа с земли на небо (Ин. 16:7).  Только в этом случае появлялась необходимость в Утешителе, который должен был прийти на смену Христу, как Его представитель, чтобы перенять от Христа служение по заботе, наставлении и защите Церкви, а также, чтобы расширить Его работу в рамках всего мира» … 
Т.е. Христос, пребывая на земле, был Утешителем для всех людей… И это в то время, когда Его Самого утешали и поддерживали ангелы!… 
Весь мир был лишён ангелов, 
и люди, лишённые поддержки, массово гибли в грехах, – в то время, когда Христос был занят миссией по их спасению… Так, получается? 
А потом был послан другой Утешитель вместо Христа: были посланы освободившиеся ангелы, которые наполнили всю землю, вселенную и сознание каждого человека…
«Бог «соделал Господом и Христом» Иисуса. Он получил всякую власть на небе и на земле, в результате чего Он получил от Отца власть послать Утешителя Своей одинокой Церкви. Если бы Иисус после воскресения не был бы возведен на престол, не получил бы Царство и всякую власть, Он не смог бы послать Своей Церкви самый великий дар небес»… (С помощью ангелов Бог соделал Господом Христа, и теперь с помощью ангелов Христос преобразит Своих учеников, которые не могли до этого преобразиться, не могли, да и не хотели, – потому что не было с ними ангелов…). 
«Повторюсь. После вознесения Христа на небо, Он умолил Отца (а Он не соглашался?), чтобы послать одинокой Церкви, оставшейся без своего Учителя, великое Ангельское воинство, которое должно было быть Его представителем на земле и в Церкви. Но прежде всего Его Жертва должна была быть принята Отцом. Он должен был быть снова прославлен тою славою, какую имел прежде бытия мира. После воцарения и возведения на престол вселенной, Сын Божий уже как Царь и Священник, Повелитель великого Ангельского воинства, посылает последнее от Своего имени осуществлять заботу, утешение, наставление и руководство Церковью, сообщая ей и миру духовные благословения, полученные от Него. Таково объяснение излития Духа Святого на Церковь в день Пятидесятницы… 
В этот день, в знак того, что Иисус получил Царство, вся небесная армия пришла на помощь Церкви Христовой. Ангелы спустились и принялись за дело, сотрудничая с посвященными членами церкви. Они наделили их неземной энергией, способностями и силой. Ангелы говорили их устами, совершали чудеса их руками, и несли благословенное влияние через их жизнь. 
Таким образом, излитие Святого Духа фактически означало, что Господь объединил Церковь земную с Церковью небесной. (т.е. не посредством чистоты и святости, а посредством того, что ангелов целая армия прибыла…)
Об этом сообщает и дух пророчества: «Бог заключил со Своими свидетелями завет, объединив Церковь на земле с Церковью небесной, послав ангелов для служения Своей Церкви, и врата ада не могли одолеть Его народ». {Деяния Апостолов, с. 11.2} «…объединив Церковь на земле с Церковью небесной, послав ангелов для служения Своей Церкви» – вот что означает излитие Святого Духа! 
Вы поняли? Когда воцарился Христос, то послал церкви своей ангелов: прибыла вся небесная армия… И взялась за дело: посвященных членов церкви наделила неземной энергией, способностями и силой… Говорила их устами, совершала чудеса их руками… Потом что-то случилось: или ангелы закончились, или времена не те наступили, – ангелы перестали действовать…
«в день Пятидесятницы Бог объединил церковь земную с церковью небесной» 
(как Он объединил? Да вот ангелов послал, верующие заговорили на языках, святости никакой не было, и произошло объединение церквей через работу ангелов)
«Следовательно, мы должны искать появление Утешителя, посланного на смену Христу, не в третьей главе книги Деяний, а в ПЕРВОЙ! Утешитель, Дух истины, должен был появиться ИМЕННО в первой главе книги Деяний, во время вознесения Христа на небо, дабы сменить Его, и быть Его представителем, дабы охрана и утешение Церкви не прервалась ни на одну минуту!
(Это так важно, в какой главе должен был появиться Утешитель? 
Такое ощущение, что Церковь, – это немощные младенцы, которые передаются из рук в руки, а от них самих ничего не зависит! 
Это типичный церковный подход и объяснение, исходя из того, мы бедные и немощные и ничего не можем!). 
Давайте более внимательно рассмотрим первую главу книги Деяний Апостолов, и обратим внимание на последовательность событий, особенно на смену личностей, чтобы узнать в ней Утешителя…   : 
«И когда они смотрели на небо, во время восхождения Его, вдруг предстали им два мужа в белой одежде»… Мы видим следующее: Иисус ещё не скрылся в небе, как ученикам уже явились ангелы… Они явились для того, чтобы: 
1. Утешить учеников, провожавших Христа. 
2. Напомнить им о том, что Он вернется вновь за ними. 
3. Сфокусировать их внимание на выполнении порученной миссии.
Т.е. Церковь не была оставлена ни на минуту без Утешителя… 

Слушая весть ангелов, ученики поняли, что ожидание Христа не должно быть в бездеятельности. 
Под влиянием ангельских слов они осознали, что должны стать Его вестниками (они не осознали, что нужно раскаяться, что нужно перестать грешить), ибо от успеха и скорости проповеди Евангелия (не от успеха в вопросе освящения) зависит близость пришествия их дорогого Учителя. Они отбросили грусть и начали думать о деле Божьем (а чего грустить по поводу грехов? Отбросили грусть и всё! И начали думать о деле Божьем). Их мысли полностью сконцентрировались на великом поручении, ибо они желали быстрее увидеть Господа, грядущего в силе и славе. Они осознали свое бессилие (вот она тенденция: что мы ничего не можем!). Они чувствовали нужду в помощи небес.  
(Они не грусть отбросили, а желание спорить и превозноситься! Они исследовали свои сердца, раскаивались в своих грехах и становились с одним сердцем и душою. Так пишет Е. Уайт в этих же Деяниях! Отсюда и все эти объяснения по поводу Святого Духа! Это очередная доктрина, и снова без основного назначения Святого Духа – освящать человека!)
Таким образом, Иисус дал повеление апостолам Лично и через Своих Ангелов. 
Далее:  
Как вы думаете, ангелы после беседы с учениками сразу же покинули их и полетели вместе с Иисусом на Его инаугурацию, или же они остались с апостолами?  Неужели эти два ангела не стремились присоединиться к тем, кто приветствовал Иисуса? Нет, из сочувствия и любви к покинутым Ним они остались на земле, чтобы утешать людей!
Итак, мы видим что: 
1. Эти два ангела не оставили учеников до самого излития Духа Святого. 
2. Они остались, чтобы «УТЕШАТЬ». (Разве это не связано с миссией Утешителя?) 
3. Это были самые превознесенные из всех ангелов.
4. Они сидели у гроба во время воскресения Христа. Значит, один из них был Гавриил, «второй после Христа».
5. Они сопровождали Его в Его земной жизни. Следовательно, это были личные Ангелы-хранители Иисуса Христа во время Его пребывания на земле. 
6. Про Гавриила мы узнаем из кн. Откровение 1:1, где написано что Христос «показал оное через Ангела СВОЕГО…». 
Вестница Божья, комментируя эти слова, пишет: «Именно Гавриила, «СВОЕГО Ангела», послал Христос открыть будущее Своему возлюбленному Иоанну» (Желание Веков, гл. 23, с. 234.2). Следовательно, Гавриил – это личный Ангел Иисуса Христа. Это Его друг! Это Его слуга. Он был Ангелом-хранителем Господа Иисуса во время Его жизни на земле. Господь оставил СВОЕГО Ангела как Своего представителя, с Его маленькой и слабой Церковью, чтобы утешать её, защищать её и готовить к принятию силы всего Ангельского воинства и сотрудничеству с ним. Так как согласно Библейскому определению ангелы – это «служебные духи» (Евр. 1:7,14), следовательно, Гавриил, будучи личным «Ангелом Христа», является (если выражаться на библейском языке) – «духом Иисуса», «духом Христовым»…
 
… Мы ехали-ехали и, наконец, приехали! 
Следуя такой интересной логике, мы приходим к тому, что дух Христов – это Гавриил… 
Т.е. Христос полностью зависит от своего ангела и живёт умом этого ангела… 
Осталось только математически доказать, что существует ещё некий ангел-хранитель, который охраняет Бога-Отца в дни Его небесной жизни… И этот ангел является духом Бога Отца – т.е. Его наставником и советчиком, даже больше – он является умом Бога…
Если ангелы Божьи – это и есть Дух Святой, то ещё такой вопрос появляется: 
почему Иисусу был дан самый мудрый ангел? Мы знаем, что ангелы есть разные по силе, мудрости и т.д. И выходит так, что одному человеку посылается более мудрый ангел, а другому – менее мудрый… Где справедливость? – вопрос возникает… 
Говорю: 
на этом (в плане исследования вот этого труда) можно было бы и остановиться! Потому что далее мы входим в сплошные дебри…

«Все, кто принимает участие в служении, являются помощниками Божьими. Они — соработники ангелов, более того, они — человеческое „орудие“, с помощью которого ангелы выполняют свою миссию, ангелы говорят их устами и работают их руками. 
(т.е. подтверждение как бы, что ангелы – это Дух Святой). 
«И когда будут вести вас и предавать, не заботьтесь заранее, что вам сказать; но, что дано будет вам в тот час, то и говорите: ибо не вы будете говорить, но Дух Святой» (не вы будете говорить, а ангелы будут говорить вашими устами)
«Итак, на основании вышеизложенных цитат, мы можем сделать вывод, что в день Пятидесятницы Церковь небесная объединилась с Церковью земной. Небесное Ангельское воинство было послано на помощь ученикам в выполнении их миссии. Ангелы Божьи спустились и начали действовать в учениках» (И ученикам больше ничего не оставалось, как отдать себя и своё сознание на управление ангелам)
«Таким образом, Церковь обрела неземную силу и включилась в духовную борьбу с духами злобы поднебесной» (Не через исследование своих сердец, не через раскаяние и преображение, а именно только потому, что спустились и вошли в учеников ангелы…) 
«Дух пророчества сообщает, что чудеса в служении Христа совершались именно Ангелами»… «Следовательно, и в жизни Церкви чудеса должны быть проявлены силой Божьей через служение ангелов»…  (Да, ангелы могут совершать чудеса, но они никак не могут заменить собою Духа Святого!) 

К чему мы приходим? Какова же всё-таки правда о Святом Духе? 
Как нам действительно узнать правду и не оказаться вот в таком положении, когда мы ничего не можем, а могут только ангелы? Вот они придут – значит изменимся, не придут – значит не изменимся! … 
Вот они вроде бы пришли, а мы не меняемся… И мы не можем объяснить толком – что с нами, – или это ангелы обленились или их вообще нет рядом с нами? А если их нет, то как же обещание Бога «се, Я с вами во все дни до скончания века»?
Или всё же Святой Дух – это никакие не ангелы? 
И истинная правда о Духе Святом в том, что Дух Святой – это Дух Божий, 
что этот Дух меня «научит, наставит, обличит, утешит», 
что Он не вместо меня работает, 
что Он со мной разговаривает, Он меня учит; 
а я должен думать, вникать, размышлять, доходить до понимания, а потом веровать и делать…
И когда я дойду до понимания, веры и последующих дел, – тогда и Дух Святой изливается, 
тогда и сила первой христианской церкви и сила Святого Духа изливается! 
А если нету святости? А если мы верим, что мы ничего не можем? (И этот труд под названием «Правда о Святом Духе», который Багратом изложен, нас к этому тоже подводит!) 
Тогда я и говорю: 
не ангелы обленились, не Дух Святой покинул землю, 
а это мы «упёрлись рогами» и говорим: 
«Мы хотим спасаться только вот так (!) : 
   мы ничего не можем!
   делай нас прекрасными, хорошими! 
   спасай нас! 
   как младенцев на руках носи! 
   а потом на небе ещё и венец победителя нам на голову одень!»…
 
Вы уж извините, но логики в изложенном труде никакой нету! 
