А. Тарасенко
Какова природа Христа
     (часть 1) 
Тема о природе Христа – это достаточно животрепещущая тема. 
Есть различные мнения относительно того, кем был Христос, когда жил на нашей земле: одни говорят, что Он был Богом, другие – что Он был человеком, а есть категория людей, которые утверждают, что Он был и Богом и человеком одновременно, – даже выражение такое придумали: «Бого-человек»… 
И я хочу сказать, что очень и очень важно знать правильный ответ на этот вопрос: от этого зависит и наш настрой в нашей христианской жизни, и от этого зависит наше спасение.
Не буду вот так сразу «брать быка за рога» и начинать приводить доказательства из Библии, а начну свои рассуждения издалека.
Вопрос такой задам: борьба со своими пороками – это лёгкая или трудная борьба? 
Ответит, наверное, каждый: «Да это самая тяжелая и самая неприятная борьба на свете!» 
Но ведь всё-равно нужно бороться?
И на этот вопрос уже можно услышать много разных ответов, общая суть которых сводится к тому, что такая борьба, в общем, – бессмысленна… 
Это только Христу было доступно. Он ведь был не такой, как мы. Он был зачат от Святого Духа, Его родила непорочная Дева. Ему нетрудно было не согрешить, потому что Бог Он. А мы – люди, и грех в таком естестве, как наше, победить невозможно! …
И, следуя такой логике, что грех в нашем естестве непобедим, естественно и закономерно считать, что Закон для нас неисполним! И раз он неисполним, то Христос (будучи к этому способен) этот Закон исполнил – сам (без нас) и тут же его отменил (для нас)! Логично? Конечно! 
Следующее: Если мы невиновные люди, мы не можем исполнить Закон, – то Бог нас милует! По любви и по милости Бог нас прощает и возьмёт на небо!
Это хорошее звено логики: наше спасение, оказывается, не зависит от наших дел! И чтобы не быть голословным, то вот слова из Библии: «мы спасаемся не по делам»! Мы спасаемся по вере! По вере в способность Христа спасти нас со своими грехами, благодаря Его жертве!
По вере, и по благодати! Не по той благодати, которая есть повиновение Духу Святому, действующему в нас, а по благодати, которая есть незаслуженной милостью: «вот мы есть, какие мы есть, но Бог нас спасёт, потому что Он нас любит!» Призвал Иисуса Христа языком, крестился в воде с полным погружением и «во имя Иисуса», – и Он посадил нас одесную величия на небесах, мы уже спасены, и это уже никто не может у нас отнять: «однажды спасён – навеки спасён!», 
«Бог есть любовь» – поэтому будем петь, будем воспевать Его любовь и будем постепенно входить в состояние медитации – в состояние чувственной спасённости…
… И, вот как нам задали неправильное направление нашим мыслям, – так наши ноги за нашими мыслями и пошли! 
Мы все теперь хором поём, что мы бедные люди, что мы ничего не можем, что крест не нужно нести, что бороться с грехом – это всё равно, что оскорблять Христа: мы унижаем в таком случае Его заслуги и возвышаем свои …
Т.е. вы видите, как сильно влияет понимание природы Христа на то, какими христианами мы будем.

Если бы у Христа во время Его жизни была природа не Адамова, а была природа (как это утверждают многие верующие) Божественная, которая не может согрешить, то в чём тогда заключается победа Христа? О какой победе над грехом тогда повествует Писание? Бог и Сын Его, получается, сыграли спектакль? 
Вся жизнь Христа, Его страдания в Гефсиманском саду, Его кровавый пот на челе – всё это, получается, было красивой актёрской игрой?
Если такова победа над грехом, то тогда ни Иов, ни Енох, ни Авраам, ни один из апостолов, ни «облако свидетелей» – не смогли бы стать святыми и родиться свыше! 
Если бы такое было, что только Христос мог победить грех (потому что природа у Него Божественная), – тогда не было бы ни одного праведника, о которых пишет Библия!
А Библия говорит, что они родились свыше, «взирая на начальника и совершителя веры» (11гл Евр.), при этом ни один их них не был зачат от Святого Духа и не был во чреве никакой Девы; 
144 тысячи из книги Откровение, которые непорочны пред самим престолом Бога, которые полностью отображают Христа в своей человеческой природе – в Адамовой, подчёркиваю! 
И это свидетельствует о том, что природа у них и у Христа – одна и та же! 
Иоан. 14: 12: 
«Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит; и больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду». (144 тысячи – это как раз те, которые больше сотворят, чем Христос творил, – и это в своей человеческой природе!) 
1 Тим. 3: 16: 
«И беспрекословно — великая благочестия тайна (тайна для неверующих и для верующих, которые говорят, что мы ничего не можем; тайна: как можно в человеческой плоти дойти до такого благочестия?): Бог явился во плоти (Бог, Который был на небе Богом, явился на земле в человеческой плоти), (как и каждому человеку доступно) оправдал Себя в Духе (был во всём послушен Духу Святому), показал Себя Ангелам (что даже в человеческой плоти можно жить, не греша), (благодаря этому) проповедан в народах, принят верою в мире (увидели и поверили, что грех можно победить), вознесся во славе (слава как раз в том, что победа была получена в человеческой плоти)»
[bookmark: 101-Phil-2-7][bookmark: 101-Phil-2-8][bookmark: 101-Phil-2-9]Флп. 2: 6-9: «Он, будучи образом Божиим (будучи на небе точной копией Отца), не почитал хищением быть равным Богу; но уничижил Себя Самого (оставив всё Божественное), приняв образ (приняв точную копию) раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек (это не внешне стал похож на человека, а стал человеком по сути); смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной. Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени» 
[bookmark: 101-Heb-2-13][bookmark: 101-Heb-2-14][bookmark: 101-Heb-2-15][bookmark: 101-Heb-2-16][bookmark: 101-Heb-2-17][bookmark: 101-Heb-2-18]Евр. 2: 11-18: «Ибо и освящающий и освящаемые, все — от Единого; поэтому Он не стыдится называть их братиями, говоря: "возвещу имя Твое братиям Моим, посреди церкви воспою Тебя" (прославлю Тебя тем, что будучи человеком, был похож на Тебя). И еще: "Я буду уповать на Него". И еще: "вот Я и дети, которых дал Мне Бог" (Он нас называет братьями и называет детьми, – а это говорит о том, что мы имеем общую природу).
А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью (по отношению ко греху) лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола, и избавить тех, которые от страха смерти (от страха умертвить свою плотскую природу) через всю жизнь были подвержены рабству (находились в плену у греха). 
Ибо не Ангелов восприемлет Он (если бы Христос имел Божественную природу, которую имеют и ангелы, то Он бы ангелов воспринял), но восприемлет семя Авраамово. 
Посему Он должен был во всем уподобиться братиям (написано: во всём! Без исключения! А мы говорим, что внешне был человеком, а внутри Богом!), чтобы быть милостивым и верным первосвященником пред Богом, для умилостивления за грехи народа (не был бы Он подобным братьям и сёстрам, не имел бы Он нашей природы, не испытал бы Он всего того, что испытывает человек, – не мог бы Он быть (никогда) милостивым и верным первосвященником пред Богом, не был бы Он таким добрым, любящим и милостивым). Ибо, как Сам Он претерпел (в Божественной плоти не может быть такого понятия как «претерпел», чтобы терпеть – внутри должно быть желание не терпеть!), быв искушен (побывав в борьбе с похотями и страстями), то может и искушаемым помочь (может поделиться опытом)»
[bookmark: 101-Heb-5-8]Евр. 5: 7,8: «Он, во дни плоти Своей (которая была бременем из-за её греховных наклонностей), с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления Могущему спасти Его от смерти; и услышан был за Свое благоговение; хотя Он и Сын, однако страданиями навык послушанию (путём страдания, путём смирения плоти, которая хотела согрешить, выработал в себе привычку быть послушным Богу; хотя Он и Сын, но не было Ему никаких поблажек: не было Ему дано ничего более, чем есть в человеке)»
[bookmark: 101-Rom-8-2][bookmark: 101-Rom-8-3][bookmark: 101-Rom-8-4][bookmark: 101-Rom-8-5][bookmark: 101-Rom-8-6][bookmark: 101-Rom-8-7][bookmark: 101-Rom-8-8][bookmark: 101-Rom-8-9][bookmark: 101-Rom-8-10][bookmark: 101-Rom-8-11][bookmark: 101-Rom-8-12][bookmark: 101-Rom-8-13][bookmark: 101-Rom-8-14]Рим. 8: 1-14: «Итак, нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу (живут не по плоти, в которой находятся, но по духу – они разумны, мудры и свободны от влияния греха), потому что закон духа жизни во Христе Иисусе («закон духа жизни», который утвердил Христос в Своей человеческой плоти) освободил меня от закона греха и смерти. Как закон (ума), ослабленный плотию (чувствами), был бессилен (наш разум деградировал, потому мы и грешили), то Бог послал Сына Своего в подобии плоти греховной (Он имел плоть греховную, в которой закон ума был ослаблен) в жертву за грех (Он умертвил плоть Свою, чтобы не сделать грех) и осудил грех во плоти (показал, что грех в такой плоти, как наша, можно победить, и сказал, что если не будете побеждать грех в своей плоти, то Я вас буду судить за этот грех), чтобы оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по духу. Ибо живущие по плоти о плотском помышляют, а живущие по духу — о духовном. Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные — жизнь и мир, потому что плотские помышления суть вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут. Посему живущие по плоти Богу угодить не могут. 
(вот почему мы говорим, что «мы бедные люди» и нас никто не может (даже сам Бог) освободить от «закона греха и смерти», – потому что мы живём помышлениями плотскими и автоматически закону Божьему не покоряемся)
Но вы не по плоти живете, а по духу (как и Христос), если только Дух Божий живет в вас (если разум управляет вашим естеством, а не плотские похоти и страсти). Если же кто Духа Христова не имеет (Духа, Который был во Христе при Его земной жизни), тот и не Его. 
А если Христос (в лице того самого Духа) в вас (в вашем разуме), то тело (автоматически) мертво для греха (так грех всё-таки можно победить?), но дух (рассудок) жив для праведности (постоянно питается от Духа Божьего). 
Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса (здесь не идёт речь о воскрешении Христа после смерти на кресте, а речь идёт о воскрешении Христа после смерти для греха – Христос умертвил в Себе свою греховную природу), живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас (говорят, что здесь имеется ввиду: Дух Божий оживит ваши смертные тела в момент пришествия Христа… Но нет: если вы позволяете Духу Божьему жить в вас, то Он оживит, живя в вас, ваши смертные тела).
Итак, братия, мы не должники плоти, чтобы жить по плоти; ибо если живете по плоти, то умрете, а если духом (умом) умерщвляете дела плотские, то живы будете.
Ибо все, водимые Духом Божиим (все, находящиеся под Духом благодати), суть сыны Божии»
[bookmark: 101-Isa-50-5][bookmark: 101-Isa-50-6][bookmark: 101-Isa-50-7]Ис. 50: 4-7: (Исаия не имел бы такого права говорить от имени Христа, если бы сам не пережил того, что переживёт позже Христос. Исаия говорит о Христе, как о себе, говорит о той же самой борьбе, которая происходила и в Христе, как человеке)
«Господь Бог дал Мне язык мудрых (я не родился мудрым и не имел такого языка от рождения), чтобы Я мог словом подкреплять изнемогающего (Я через это прошел – Я знаю, что такое изнеможение); каждое утро Он пробуждает, пробуждает ухо Мое (каждое утро Дух Святой даёт Мне внутри Меня предостережение; и разве не то же самое происходит и с нами? Разве не предостерегает нас Дух Святой?), чтобы Я слушал, подобно учащимся (Христос был учеником, – потому Он и не грешил, а мы не ученики, мы учителя, – потому и грешим). Господь Бог открыл Мне ухо, и Я не воспротивился, не отступил назад (наверное, мог воспротивиться и отступить назад, – если так написано). Я предал хребет Мой биющим и ланиты Мои поражающим; лица Моего не закрывал от поруганий и оплевания (сатана давил на плоть Христу, он её возбуждал ответить злом за зло, ругательством за ругательство или хотя бы слово крепкое сказать… 
Кто-то скажет, что Христу не хотелось в тот момент ответить чем-то… Говорю: вспомните слова Христа в Гефсиманском саду «Господи, если возможно, да минует Меня чаша сия»! Это плоть говорила! Но в этот момент, если мы находимся «на проводе» с Богом, – если мы водимые Духом Божьим, – то Бог открывает нам ухо и говорит: не позволь своей плоти высказать то, что она хочет! Распни и умертви её! 
«И Я не воспротивился Богу, воспротивился Своей плоти, и не отступил назад»).
И Господь Бог помогает Мне: поэтому Я не стыжусь, поэтому Я держу лицо Мое, как кремень (на Моём лице печать Бога живого, которая на лице 144 тысяч, у Меня нет страха, нет злости), и знаю, что не останусь в стыде» 
[bookmark: 101-Phil-3-9][bookmark: 101-Phil-3-10][bookmark: 101-Phil-3-11]Павел пишет такие слова: Флп. 3: 8-10: «для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа и найтись в Нем…; чтобы познать Его, и силу воскресения Его, и участие в страданиях Его, сообразуясь смерти Его»
(я хочу познать Христа, познать Его внутренний мир, познать силу Его преображения, силу быть стойким в страданиях, силу не подчиняться плоти)
И если бы Христос был не в той плоти, что и мы, то возможно ли было бы познать Христа?
[bookmark: 101-Rom-1-4]«сообразуясь смерти Его» (смерти для греха) – что значат эти слова? 
Рим 1: 3,4: «о Сыне Своем, Который родился от семени Давидова по плоти (т.е. унаследовал плотскую природу, склонную к чувствам, похотям и страстям, т.е. Он не был Сыном Божьим от рождения) и (только потом в процессе познания «закона духа жизни», к моменту, когда Он крестился) открылся Сыном Божиим в силе (в способности противостоять греху), по духу святыни (по пониманию смысла святых Божьих слов, через наставления, через работу Святого Духа, по пониманию смысла процесса освящения), через воскресение из мертвых (Он воскрес из мёртвых, когда принимал крещение от Иоанна Крестителя, и когда были сказаны слова Божьи: «Се есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение, Его слушайте». На тот момент Он уже достиг воскресения из мёртвых, плотская природа Адама была умерщвлена в Нём, и грешить Он больше не может), о Иисусе Христе, Господе нашем»
2 Кор. 5: 16: «Потому отныне мы никого не знаем по плоти; если же и знали Христа по плоти, то ныне уже не знаем»
Мы знали Христа по плоти, Христа, Который родился, рос, познавал, учился. Он шёл обыкновенным путём христианского возрастания. 
И я подчёркиваю: этот (возрастающий) Христос не выходил на миссионерскую работу (Он к ней только готовился), и этот Христос не является примером для подражания.
Но вот, когда Он распял свою плоть, когда «закон духа жизни» был укреплён в Нём, когда чувства навыком были приучены к различению добра и зла, – только тогда Он вышел на миссионерский труд, только тогда Он был назван Сыном Божьим, и только тогда Бог сказал: «Его слушайте» – отныне Он является примером для каждого человека. Отныне видевший Христа – видел и Отца.
Вот уже этого Христа – мы знаем, принимаем, это уже наш Бог!
«подражайте мне, как я Христу» – говорит Павел, – мы можем быть похожими на Него. 
И этот стих тоже подтверждает, что Христос родился не Богом, – потому Он и называет нас братьями и сёстрами, что принял подобную нашей природу, состоящую из плоти и крови;
 
И если Христос, будучи подобен нам, смог усилить «закон ума», ослабленный плотью, если Он смог  освободиться от «закона греха и смерти», – 
то и мы, подражая Ему, можем достичь того же самого результата!
