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Последовательность пророческих событий в наше последнее время (часть 10)
И десять рогов, которые ты видел, суть десять царей (семь царей, о которых шла речь выше, – это цари, по большей части, предыдущих мировых систем, а десять рогов – это цари современные), которые еще не получили царства (царства со зверем), но примут власть со зверем, как цари, на один час (это буквальный час или символическое число – неизвестно, но в любом случае – это небольшой отрезок времени). Они имеют одни мысли (казалось бы, как такое может быть: страны разные, люди разные, а мысли одни и те же?! Разве это не говорит о чьём-то мудром идейном руководстве?) и передадут силу и власть (цари всегда очень сильно за власть держались – зубами буквально, а тут – это до какой степени нужно быть «обработанными», чтобы отдать и силу и власть) свою зверю. 
Они будут вести брань с Агнцем (не написано, что будут вести брань с католиками, баптистами, адвентистами, не написано, что будут вести брань с китайцами, русскими и т.д., – с ними не нужно будет вести брань; единственной силой, которая сможет противостоять «зверю», – будет Христос (не буквальный на земле, а явленный в лице тех, которые «непорочны пред престолом Божьим»)), 
и Агнец победит их (так, как Он победил на кресте (Его дух сломить не смогли ничем!), – так Он победит и в лице 144 тысяч!); ибо Он есть Господь господствующих и Царь царей, и те, которые с Ним, суть званые и избранные и верные.
И говорит мне: воды, которые ты видел, где сидит блудница, суть люди, и народы, и племена, и языки. И десять рогов, которые ты видел на звере, сии возненавидят блудницу, и разорят ее, и обнажат, и плоть ее съедят, и сожгут ее в огне; потому что Бог положил им на сердце исполнить волю Его, исполнить одну волю, и отдать царство их зверю, доколе не исполнятся слова Божии. Жена же, которую ты видел, есть великий город, царствующий над земными царями».
/ Великая блудница хотела исполнить своё пророчество о мировом господстве, – она его сама в итоге и исполнила – без Бога /. 
[bookmark: 101-Matt-7-26][bookmark: 101-Matt-7-27]
Мтф. 7: 26, 27: «А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке; и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое»…

